«Onpedeﬂeuue OCHOGHbBIX KUHemMamu4eCKux xapaKkmepucmuk osudICCHUSA

Mamepua.flbuoﬁ mouKku»

VYpaBHenus nBwkeHus Toukn M 3amanbel mapamerpamm  X=X(t), y=y(t). Ilo
3aJaHHBIM YPaBHEHUSAM JBMIKCHHS TOYKH M YCTaHOBHTH BHJ TPACKTOPUHU €€
IBIOKEHUST M JUI1 MOMCHTa BpeMeHH {=t; (Cek) HaWTH IOJIO)KEHHWE TOYKHA Ha
TPaeKTOPHUHU, €€ CKOPOCTh, MOJHOE, KacaTeJIbHOC W HOPMAaJbHOE YCKOpEHHE, a
TaKXe pajinyCc KPUBU3HBI TPACKTOPUH B TAHHOH TOYKE.

HeoOxoauMmble AJIs pelIeHns JaHHbIe IPUBEACHBI B Ta0IuIe 1.

AJITOPUT PEHNIEHUA 34/TA9 HA KHHEMATHKY TOYKH

[Ipn pemeHun 3amad Ha ONPENEIICHHE KWHEMAaTHYECKHX XapaKTEPUCTHUK
JABWKECHUSA MATEpUAIIBHOW TOYKH II0JIE3HO IIPUIEPKUBATHCA  CIEAYIOLIETO

aJIrOpUTMa!
1) BEIOpaTh cUCTEMY KOOPJIUHAT;
2) cOCTaBUThH ypaBHEHHUE JIBMKCHHS TOYKU B U30paHHON CUCTEME KOOPIUHAT:

3) IO YpaBHCHHUAM JABWIKCHHUSA TOYKHU OIPCACIUTL IMPOCKIHWHU CKOPOCTH Ha OCH

KOOpAHWHAT, a TAKKC, CKOPOCTD 110 MOAYJIIO M HAIIPABJICHHUIO,

4) 3Has MPOEKLMU CKOPOCTH HA OCU KOOPJIMHAT, ONPEAEIUTh MPOEKIIMH YCKOPEHUS

Ha 3TH OCU U YCKOPCHUC I10 MOJAYJITO U HAIIPABJICHUIO.

Ecnu TpaekTopuss JBWXKEHUS 3aJaHa, TO I€JI€COO0pa3HO MPUMEHSTH
€CTECTBEHHYIO (POpMYy ypaBHEHHWI IBMKEHUS W OINPEACISITh YCKOPEHUS] TOUYKH

Uepe3 NPOCKIHMHU HAa OCH €CTCCTBCHHOT'O TpUBApA.



Ilpumep evinonnenusn 3aoanun. VIcXoaHble JaHHBIE:

X = cht :%(et +e');

y = sht:%(et —e);

t=0,xuy—BcwMm, t B cek.

PEHIEHHUME. 1. OnpeneneHue Buia TpaeKTOPUHU. Y paBHEHHE ABMKEHUS 3a7aHO B
napaMmerpuueckoi Gopme. MckiounB mapameTp BpeMEHH, MOJIYyYHUM ypaBHEHUE
TPACKTOPUM B KOOpAMHATHON ¢opme. [l 3TOro BO3BEAEM B KBaJpaT JIEBBIE U

IIPaBbIC YaCTH YPABHEHHUU U BBIUTEM U3 IIEPBOT0 ypaBHEHUs BTOpoe. [lomyunm

- KaHOHWYECKOe ypaBHeHue rurepOosnbl. Touka M HaxoauTcs B MpaBOM 4YacTu

rurniepoossr. M(1,0) (PucC.1)

2.0npeaeneHue CKOPOCTU TOUKU. BekTop ckopocTu OyjieM UCKaTh B BUJE:

V=V i +Vy ]

|
rae Vy, Vy - IPOEKLHUH BEKTOpa CKOPOCTH Ha OCU KOOPJMHAT,

e —€
v, =X"=sh=
2
t -t
€ +¢€
Vy:y’: h:
2

Mput=0 v,=0cMm/c,V, =1 cm/C.

BekTop CKOpOCTH HaIpaBJIeH MO KACATEJIIbHOW K TPACKTOPUM B JAHHOW TOYKE

TpaekTopuu (cM. puc.l).



Pucynok 1 — I'padux ABUKEHUS TOUKH U €€ KHUHEMATHYECKUE
XapaKTePUCTUKHU

BekTop yckopenus OyieM UCKaTh B BUJIE

\rme Wy, Wy - IPOEKIIMH BEKTOpa YCKOPEHUS Ha OCH KOOPIUHAT.

w, = X" = (sht)’ = cht

w, = y”" =(cht)" = sht

y
Jlnst MomeHTa Bpemernu t=0 wy =1 cM/c?, wy =0 cM/c?.

Mopysb MOJTHOTO YCKOPEHUS TOUKH ONPEISTUM Kak

W= W, +W,

IIpu t=0, w=1cm/c%



3. Onpezenenne KacaTeIbHOIO U HOPMAJIBHOTO yCKOpeHus. KacarenpHas
COCTaBJISIONIAs] YCKOPEHHUS IO OMPEEICHUIO €CTh IPOU3BOAHAS OT (PYHKIIHH

CKOpPOCTH 110 BpCMCHH

T

W =

dv VW, +V W,
dt Y}

T
Jlns momenta Bpemenn t=0 W' = 0 cm/c?
p

HOpMaJII)HaH COCTaBJAOIIAA YCKOPCHUA OIIPCACIINTCA KaK

n Vny —VyWX

W =

V

n 2
st MomenTta Bpemenu t=0 W' =1cm/c?.

Nwmes B BUY, UTO

[TonyueHHbIE pe3yabTaThl OTPAXKEHBI HA pUCYHKeE |



Tabnuna 1 — Ucxoaubie JaHHbIE BApUAHTOB 3aJaHUS

HOMCD BapuaHTa

YpaBHeHus [IBuxeHus

No x = x(t)cm y=yt)cm CeK
1 2-3t—6t° 3 3t o0 0
2
2 cht:%(et +e™") sht:%(et -e ") 0
3 3sinat 2c0s2xt 1/2
4 sht—%(et —e™") cht —%(et +e™) 0
5 2t +1 —4/(t+1) 2
6 37 —t+1 5t* —5t/3—-2 1
7 —4t* —4 A+l 1
8 2cos(zt /6) 4sin(#t/6)—3 1
9 5sin(at? /4) —5cos(zt? /4) 2
10 2sin’ (2t /3) + 2 4cos®(mt/3)—2 1
11 sin(t /6) 2cos(zt/3) 1
12 2t 2/(t—4) 2
13 2/(t—-4) 2t 3
14 —5/(2t +1) 2t +1 2
15 5t* +5t/3—3 3t° +t+3 1
16 8/t 2/t-4 2
17 —2cos@r/4)-3 3sin(3r/4) -4 1
18 5t* -3 t-3 1
19 chat shat 0
20 32 -t-2 4% —4t/3-2 2
21 —5sin®(nt/2) -2 cos’(nt/2) -3 1/3
22 1/2

sh2t = %(e2t —e %)

ch2t = %(e2t +e )




23 e' t 2
24 2t+4 —4/(t+2) 2
25 2/(t+2) -2+3t 2
26 3/2cos(7/2)—-2 2sin(zt/2)—-3 1/2
27 —3sin(zt) cos(zt) 4cos(@at) -2 1/4
28 t-3 §_3 2
t
29 ~2t-2 —2/t+1 2
30 —coc(at?/3)-3 sin(zt/3+1 1




